

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

A termőföld második hasznosítása

Zöldségfélék — 570 hektáron

Áru terven felül — Az Állami Biztosító
segítségére

A zöldségfélék nyári ültetése befejezéshez közeledik a szegedi járásban. A termőföld második hasznosításaként közel 570 hektáron ültettek eddig zöldséget a térszerek, szakszövetkezetek és kistermelők. A legkedveltebb növény, a fejes káposzta, 132 hektáron termesztik. A kelkáposzta 60, a zöldbab 50, a zöldpaprika 29, az uborka 25, a borsó 45, a karalábé 45 és a bimbós kel 11 hektáron fejlődik biztatóan. Az időjárás most elősegíti a gyors növekedést és a növények meg erősödését. Az öntözést természetesen tovább kell folytatni, mert egy-egy alaposabb vízpótlás után a fejlődés sokkal jobb. A gazdaságoknak a növényvédelemre is nagy gondot kell fordítaniuk. A másodvetéshez zöme káposzta, s a fiatal növényeket a földibolha súlyosan károsíthatja. A másodvetések fejlődését levéltrágyázással és műtrágyázással is serkentik a gazdaságok.

A zöldségtermesztés fellendítésében sokat tett az idén az ásványi Felszabadulás Termelőszövetkezet is. Terven felül 16 ezer négyzetméter palántát neveltek fel. A környék térszei és szakszövetkezetei is innen vásárolták az elültetett palánták nagy részét. Ide jött többek között a baksi Magyar-Bolgár Barátság, a oroszai Népszabadság, a deszki Maros Termelőszövetkezet, a zádkányi Május 1. Szakszövetkezet, sőt a szentesi Alkotmány Tsz is palántáért. A szegedi Móra Ferenc Termelőszövetkezet még most is szállítja tőlük a kék karalábépalántákat, Lenne még vá-

sárló, legutóbb a nagymagocsi térszerek jelentkezett, de a megmaradt különböző palántákat az ásványi ültetők el. Jelenleg tíz ültetőgéppel dolgoznak. A kiskerttulajdonosoknak a szegedi, dorozsmai, szegedi és mórakalmi ÁFESZ-ek vásároltak Ásványi palánták nagyobb mennyiségű palántát. A sikeres palántanevelés miatt a termelőszövetkezet vezetősége elhatározta, hogy őszi, áttelelő kelkáposzta-palántákat is nevelnek, egyrészt saját felhasználásra, másrészt pedig eladásra.

Az Állami Biztosító is segítséget nyújt a termelőszövetkezeteknek. Úgy döntöttek, hogy a terven felül ültetett, vagy vetett másodvetvényekre automatikusan lép életbe a biztosítás, újabb adatközlés és külön díj befizetése nélkül. A biztosító kikötése csak annyi, hogy a másodvetés terven felüli legyen, és a termést az idén takarítsák be.

A járás zöldségtermelő gazdaságainak jól jött a tegnapi esős és borús idő. Különösen a paprikafélék, főleg a pritaminpaprika fejlődése erőteljes. A fűszerpaprika itt ott már pirosodik is. Több termelőszövetkezetben — Forráskút és Ruzsán — a paradicsomot szedik. Sajnos, az esős idő a paradicsom minőségénél némi problémát okoz — sok bogó megrepedt, a hirtelen vízfelvételtől —, így többet szállítanak a konzervgyárba, mint étkezési célra. Megkezdtek a burgonya szedését is a járás termelőszövetkezeteiben. A gazdaságok kertészeiben felszaporodott a betakarítási munka.

Mindszinten a nutriate-

Nutriabunda Szegedről

Két szövetkezet megállapodása
Nemesprém a Tisza mentéről

Szerződést kötött a Szegedi Ruházati Szövetkezet és a Mindszenti Lenin Tsz a hazai nutriaszörme-előállítás és -kiszárugyártás megkezdéséről. Eddig ilyen nem volt, a nutria nemesprémét külföldről hozták be, 6-8 dollárért darabonként. Most viszont a drága import meg szüntethető, mert a Dél-Amerikából származó prémes állatot a Tisza mentén, Mindszenten meghonosították.

Mindszinten a nutriate-

nyésztés kedvteléséért indult, kísérletre vált, most sok ezer példányban él, fejlődik nagyon otthonos körülmények között a Lenin Tsz egyik állattenyésztő telepén a nutria. S az augusztus 10-i keltezésű együttműködési szerződés értelmében megkezdődik a prémeelőállítás nagyüzemi méretekben, és elérkezik a kiszárugyártás startja is Szegeden. Utjára indult egy jó kezdeményezés, amely valutát takarít meg, és hoz az országunknak. Importanyag helyett hazai termékből készíthet nemes árut exportra is a honi ipar.

Erről az együttműködésről kapott információt munkatársunk a szerződő felek képviselőitől. Serkédi János, a Mindszenti Lenin Tsz elnöke, a nutriatenyésztés kezdeményezője elmondotta:

— Nutriatenyésztő telepünkön túljutottunk a kísérletezésen, és az eredmény jó. Sikerült meghonosítanunk ezt a nemes prémes állatot. Bebizonyosodott, hogy lehet vele foglalkozni nagyüzemi szinten is. Tenyésztése, szaporítása megoldott egészségügyi szempontból is.

A Szegedi Ruházati Szövetkezet áruforgalmi osztály vezetője, Cserháti László így nyilatkozott:

— Szövetkezetünk áruskálaja igen széles és dinamikus fejlődik. A nutriabundák gyártása új vállalkozás. Az első Mindszenti nutriaprémbundát a Centenáriumi Szegedi Ipari Vásáron mutattuk be.

A két szövetkezet együttműködési szerződése öt évre szól. 1980-ig évente 30 ezer darab nutrianyersbőr szállítást vállalt a Mindszenti nagyüzem.

Moszkvában köszöntötték a Kun Béla építőbrigádot

Szerdán megérkezett a Szovjetunióba az a háromszáz magyar fiatal, aki részt vesz a KGST tagországainak közös beruházásában megvalósuló uszty-tilmszki fa- és cellulózipari kombinát építésében. A Kun Béla építőbrigád tagjait Moszkva kijevi pályaudvarán a főváros kijevi területének komszomolistái fogadták az orosz vendégszeretet hagyományos jelképeivel, kenyérral és sóval. A magyar fiatalok ezután megkoszorúzták az Ismeretlen Katona sírját és a Lenin-mauzóleumot. Délben, a Komszomol Központi Bizottságának székházában ünnepi találkozót tartottak. Ezen Vlagyimir Grigorjev, a Komszomol KB titkára, Alekszandr Alekszandrov, a Szovjetunó energetikai miniszterének első helyettese, Szergej Rogyinov, a cellulóz- és pa-

píripari miniszter helyettese, valamint Vitalij Szevasztyjanov űrhajós, a Szovjetunó kétszeres hőse köszöntötte az építőbrigád tagjait, s kívánt nekik sok sikert munkájukhoz. A fiatalok szerdán délután repülőgéppel tovább utaztak Bratszkba.

Az uszty-tilmszki cellulóz- és faipari kombinát, a KGST komplex programjának egyik legfontosabb beruházása igazi nemzetközi összefogással épül. Két évvel ezelőtt, a Komszomol XVII. kongresszusán hangzott el a javaslat, hogy a szocialista országok kommunista ifjúsági szervezetei vállaljanak védnökséget az építkezés fölött. Az Angara folyó partján a szovjet építőkkel január óta együtt dolgoznak a bolgár fiatalok. A napokban csatlakozik hozzájuk a Kun Béla építőbrigád.

Megszépült az öreg iskola

Szeptemberben tanítás a Madách utcai iskolában is

Szegeden az elmúlt tanévben „bezárt” a Madách utcai általános iskola, illetve tanulóit ideiglenesen átírányították más iskolákba. Amíg a Madách utcai iskolában szünetel a tanítás, addig szinte tetőtől az alapig felújították az épületet, kívül-belül. Tavaly, július első napjaiban fogott a munkához a Szegedi Építőipari Szövetkezet azzal, hogy az 1976/77-es tanévet szeptemberben már régi iskolájukban kezdhetik meg a tanulók.

Pálvölgyi Mihályné generál-főépítészével jártunk az iskolában, hogy meggyőződjünk a munka előrehaladásáról. Arról tájékoztattott, hogy az iskola felújításának költsége ötmillió forint. Ez a munka is részét képezi annak a megállapodásnak, amelyet a városi tanács és a szövetkezet kötött öt évre, 850 millió forint értékű építőmunkára. E megállapodásban a többi között

szerepel 500 lakás megépítése, továbbá iskolák, óvodák felújítása, klubkönyvtár építése Petőfitelepen stb. Az építők még mindig „megszállva” tartják a Madách utcai általános iskolát. Kőművesek, festők, fűtés-szerelők, bádigosok, villanyszerelők dolgoznak szorgalmasan. Nem tartanak szabad szombatot, és vasárnap is rendes műszakban állnak munkába, hogy határtörőre, augusztus 30-ra általában rendelkezésük az épületet.

A kitűzött határidőből a szövetkezet azonban — a városi tanács kérésére — le szeretne faragni egy hetet, a munkákat augusztus 23-ra tervezik befejezni, hogy maradjon elégséges idő az iskolai év megkezdésének zavartalan előkészítésére.

A szövetkezet külön tervet készített arra, hogy a befejezési határidőt le tudják szorítani. Az építőmunkások vállalták a szombati és a vasárnapi munkanapot. Az

épület külső homlokzatának munkálatait már befejezték, az udvar felőli részen is: 2200 négyzetméter homlokzatot újítottak fel, 800 négyzetmétert tett ki az ajtó és ablakok festése. Elkészültek a tantermek felújításának munkálataival, a második emeletről — terv szerint — haladnak a földszint felé. Felújítják a tornatermet, a politechnikai műhelyt, elkészülnek a fűtésszereléssel.

Télen egyelőre olajkályhával fűtenek még az iskolában. Az udvari részen új épületet épít majd a Szegedi Építőipari Szövetkezet, ahol helyet kap a gáztüzelésű kazán, étterem, melegítőkonyha és tároló. Ehhez a munkához akkor kezdnek majd, miután — a tanítás zavartalansága mellett — átalakítják az épület pincéjét, az iskola céljait szolgáló helyiségekké. Itt betonoznak, szigetelnek, faburkolattal borítják a falakat, vállalták a szombati és a vasárnapi munkanapot. Az

Új hazai napraforgó

Bemutató a GKI nemesítőtelepén

A Gabonatermesztési Kutató Intézet kiszombori nemesítő telepén tegnap, szerdán napraforgó-bemutatót rendeztek az érdeklő gazdaságok és a Növényolajipari Vállalat szakembereinek részvételével. A meghívottak a tenyészkertben megtekintették az új fajtajelölteket, hibrideket, valamint az agrotechnikai kísérleteket.

A nemesítő telep munkájáról, feladatairól dr. Magassy Dániel, a GKI igazgatóhelyettese elmondotta, hogy a korszerű táplálkozásal együtt hazánkban is növekedett a növényolaj-fogyasztás. A fokozódó igények kielégítésére a gazdaságok a napraforgó természetes hozamának növelésére törekednek. Ezért jött létre a Bácsalmási Napraforgó Termelési Rendszer. Az intézet szoros kapcsolatot tart a rendszergazdával, és a természetfeldolgozó, Növényolajipari és Mosószergyártó

Országos Vállalattal. A kiszombori nemesítő telepen szuperelit vetőmagot állítanak elő, amelynek további elszaporításáról a termelési rendszer gondoskodik. A kutatók feladata többek között a hazánkban elterjedt szovjet napraforgó fajta fenntartása, eredeti kedvező tulajdonságainak megőrzése. Emellett új hibrideket, fajtajelölteket hoznak létre.

Egy új hazai fajtát, a „GK-70”-et sokévi kutatómunkával állították elő, s ez a napraforgó tavaly kapott előzetes fajtaelismerést. Már szerepel a köztermesztésben, vetőmagjának elszaporításán fáradoznak a kutatók, illetve a termelési rendszer. Az új fajta előnyös tulajdonsága, hogy termését egyszerre érleli be, s így gépi betakarításra alkalmas, ezenkívül magas olajtartalmú, bőtermő, jól tűri az időjárás viszontagságait, ezért az ország bármely területén eredményesen termesztendő.



Acs S. Sándor felvétele

Nem csak új, szép is az öreg iskola homlokzata